
Lijst van vragen – totaal

Vastgesteld d.d.

Brief van de minister van Buitenlandse Zaken d.d. 15 juli 2009 inzake de
evaluatie van het FOL-Verdrag over de periode oktober 2007 tot en met
september 2008 (31 700 V, nr. 126)

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft naar aanleiding van
deze brief de navolgende vragen gesteld aan de minister van Buiten-
landse Zaken.

De adjunct-griffier van de commissie,
Van Toor
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1
Is de regering voornemens om het Verdrag inzake de Forward Operating
Locations (FOL-verdrag) volgend jaar (na de looptijd van 10 jaar) met 5
jaar stilzwijgend te verlengen?

2
Waarom heeft het zo lang geduurd voordat deze evaluatie aan de Kamer
werd gestuurd, namelijk bijna 10 maanden na de verslagperiode?

3
Zijn er de afgelopen 5 jaar klachten, formele en informele, vanuit de
Nederlandse Antillen en Aruba ontvangen over de toepassing van dit
verdrag? Zo ja, kunt u hiervan een overzicht verschaffen met vermelding
hoe hierop gereageerd is?

4
Hebben de VS de beide FOL’s de afgelopen 5 jaar ook benut voor andere
vluchten dan drugsbestrijdingsverkenningen, waarbij ook te denken valt
aan vervoer van personeelsleden en andere personen naar, vanaf en via
deze FOL’s? Zo ja is daarvan een overzicht beschikbaar en kan dat
overlegd worden?

5
Welke definitie wordt hier gehanteerd voor de gebruikte omschrijving
«geen juridische problemen van betekenis»? Kan nader geconcretiseerd
worden welke voorgevallen juridische problemen hierdoor buiten
beschouwing bleven?

6
Zijn er buiten dat ene officiële protest van Venezuela over de schending
van het luchtruim de afgelopen 5 jaar andere klachten van de landen in de
regio geweest over door de VS uitgevoerde vluchten vanaf of naar de
betreffende twee FOL’s? Zo ja, kan daarvan een overzicht verstrekt
worden?

7
Kan met zekerheid gesteld worden dat alle luchtverkenningsvluchten die
door de VS vanuit de betreffende twee FOL’s worden uitgevoerd altijd op
hetzelfde vliegveld eindigen, als waarvan ze gestart zijn? Of is het ook
mogelijk dat de VS deze twee FOL’s voor haar verkenningsvluchten slechts
gebruikt als vertrek- of aankomstpunt? Zo ja, waar bevinden zich in dat
geval de vliegvelden waar vandaan of waarheen gevlogen?

8
Kunt u een overzicht geven van de locaties van de overige FOL’s waarover
de VS in de Latijns-Amerikaanse regio kan beschikken? Kunt u daarbij
tevens aangeven wie de verdragspartners van de VS zijn voor die
verschillende FOL’s en of ze alle dezelfde bestemming hebben?

9
Moeten de gemelde resultaten van onderschepte drugs gezien worden als
het resultaat van de geleverde inspanningen vanaf alle Amerikaanse FOL’s
in de gehele Latijns-Amerikaanse regio? Zo nee, hoe dan wel?

10
Kan met zekerheid uitgesloten worden dat de beide FOL’s op de Neder-
landse Antillen en Aruba door de VS in het verleden ooit gebruikt zijn voor
het vervoer van arrestanten en/of gevangenen, eigen personeelsleden
daarbij niet meegerekend?
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11
Wat zijn de doelen of criteria waardoor kan worden bepaald of de FOL’s
succesvol zijn? Kunt u dat toelichten?

12
Op grond van welke criteria en welke informatie wilt u een oordeel
vormen over verlenging dan wel opzegging van het FOL-verdrag? Wat is
de stand van zaken omtrent eventuele verlenging van het FOL-verdrag?

13
Wat was het doel van de 72 uitgevoerde missies in de verslagperiode?
Van welke nationaliteit waren de «Host Nation Riders» (HNR’s)?

14
Indien het in het geval van de HNR’s gaat om missies boven Colombiaans
grondgebied, kunt u dan aangeven hoeveel missies boven land zijn
uitgevoerd en hoeveel boven de territoriale wateren van Colombia?

15
Op basis van welk artikel in het FOL-verdag is gerechtvaardigd dat de VS
niet per FOL meer rapporteren over hoeveelheden in beslag genomen
drugs, maar alleen voor de FOL’s als geheel?

16
Kunt aangeven hoeveel van de genoemde vluchten werden gedaan vanaf
vliegveld HATO en hoeveel vanaf Reina Beatrix?

17
Bent u op de hoogte van de plannen voor nieuwe Amerikaanse militaire
bases in Colombia? Zo ja, wat is de rol van die bases in relatie tot de FOL’s
op Aruba en Curaçao? Vallen die nieuwe bases onder dezelfde
commandostructuur? Zo ja, betekent dit dat de scheiding van taken in het
geding is? Indien ja, is er samenwerking voorzien? Zo ja, op welke wijze?

18
Bent u op de hoogte van de zorgen van de omliggende landen over de
toenemende militaire aanwezigheid van de VS in Colombia? Bent u op
diplomatiek niveau benaderd door de overheden van Venezuela en/of
Ecuador over deze zorgen? Wat is het standpunt van de Nederlandse
regering aangaande deze zorgen?

19
Bent u bereid er bij de Amerikaanse regering op aan te dringen haar
drugsbestrijdingsbeleid te evalueren en die evaluatie te delen met
Nederland, vanwege het samenwerkingsverband in het kader van de FOL?
Indien neen, waarom niet?
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